



臺灣臺東地方檢察署新聞稿

發稿日期：113 年 8 月 28 日

發稿人：主任檢察官廖榮寬

聯絡電話：089-310180

臺東地檢辦理「可疑帳戶預警中心」聯繫會議

金、檢、警群策群力·打詐不息

臺東地檢為持續推展法務部及臺灣高等檢察署精進打詐業務之重點目標，結合轄內金融機構與警察機關，於昨（27）日假臺東縣警察局大禮堂，召開轄內金、檢、警聯繫會議，遵循臺灣高等檢察署指示研商成立「可疑帳戶預警中心」。

本會議由柯宜汾檢察長主持，臺東縣警察局副局長魏仲亨、各警分局分局長及偵查隊隊長、同仁參與，並有花蓮一信、新港區漁會信用部、臺灣企銀臺東分行、花蓮二信臺東分社及國泰世華銀行臺東分行、陽信銀行、臺東郵局暨所屬支局、鹿野農會、臺東農會、關山農會、太麻里農會之經理、主任、專員、科長與代表人員共計 40 多人與會。會議中，柯檢察長首先感謝金融機構與警察機關長期支持打詐行動，也指出詐騙犯罪近期仍列位於國人十大民怨之首，因此仍為國家施政之重點，法務部更投入了許多檢察署的人力、經費等相關資源，並且促成打詐四法立法與實施，從提高刑責與假釋門檻、擴大沒收機制及修正通保法等規範層面，多管其下，全力支持檢察署打擊詐欺犯罪，地檢署也須思考新的堵詐模式，參考橋頭、臺南與高雄地檢署已執行多時的預警機制，確實驗證了無被害人報案的情況下，仍能及早發現、斬斷不法金流，同時本署希望能研商、規劃適合臺東地區的可疑帳戶預警方案，精進打詐技術，在不增加金融機構同仁負擔之下，結合公部門與民間金融單位的力量，既能使查緝轉守為攻，更可迅速介入、攔阻不法金流，協力守護臺東地區民眾的財產安全。

此外，臺東縣警察局刑事警察大隊葉明鐘大隊長特別針對轄內金融帳戶犯罪分布與查緝情形，分析最新犯罪趨勢；本署陳妍菽主任檢察官則就臺灣高等檢察署可疑帳戶

預警中心擴大實施計畫與本署規劃的預警中心通報流程與相關表單之製作等事項，以簡報方式逐一說明；各金融機構代表亦提出許多寶貴的意見與個案情形，互為交流分享，提升金、檢、警打詐結盟的共識。

本署「可疑帳戶預警中心」將與轄內各金融機構與警察機關緊密聯繫，使預警機制發揮最大效能。





